

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXII-й
№ 17 (1654)
Суббота,
25
ФЕВРАЛЯ
1956 года
Цена 10 коп.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА
КПСС

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

На вечернем заседании XX съезда КПСС 20 февраля председательствовал **М. А. Суслов**. Первым выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. **А. Н. Шелепин**. Он говорил об огромном значении XX съезда партии для советской молодежи, о работе комсомольских организаций. Комсомол, советская молодежь, говорит тов. Шелепин, заверяют съезд в том, что они отдадут свои силы, знания, энергию беззаветному служению великому делу построения коммунистического общества в нашей стране.

Рассказав об активном участии молодежи в жизни страны, тов. Шелепин говорит о мерах, которые намерен осуществить ЦК ВЛКСМ для улучшения дела воспитания молодежи, подъема физкультурной и спортивной работы.

На трибуне тепло встреченная присутствующими тов. **Д. Ибаррури**. Она передает XX съезду братский сердечный привет от имени Коммунистической партии Испании.

Выполнение шестого пятилетнего плана, говорит тов. Ибаррури, окажет неоценимую помощь мировому рабочему движению, прогрессивным миролюбивым силам во всех странах.

Одна из самых неотложных задач испанских коммунистов в борьбе за демократию—это достижение единства рабочего класса и создание национального фронта.

Затем выступает тов. **Ф. И. Дубко-вичий** (Украинская парторганизация). Он говорит об успехах сельхозартели «Здобуток жовтня» Черкасской области, о необходимости пересмотра заготовительных цен на сахарную свеклу, о порядке оплаты труда руководителей колхозов и специалистов, об установлении помощи престарелым колхозникам и колхозникам, потерявшим трудоспособность, предлагает изменить некоторые устаревшие положения Устава сельскохозяйственной артели.

Слово предоставляется тов. **А. М. Напиратовой** (Московская парторганизация). Она говорит о том, что коммунисты, ведущие идеологическую работу, далеко не в полной мере поспеваются за важнейшими указаниями Центрального Комитета. Следует признать серьезное отставание в развитии общественных наук.

В следующем году, отмечает оратор, исполняется 40 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Нужна обобщающая история Октябрьской революции и советского общества. Неотложной является задача поднять на подлинно научную высоту изучение истории великой Коммунистической партии.

Тов. **Н. И. Доронин** (Смоленская парторганизация) сказал, что для партийных работников особенно большое значение имеют изложенные в докладе тов. Хрущева требования об улучшении партийной работы.

Справедливая большевистская критика нашей работы на Пленумах ЦК КПСС, заявил тов. Доронин, способствовала улучшению организаторской деятельности партийных организаций.

Выступает тов. **В. Кодовилья**, тепло встреченный присутствующими. От имени Центрального Комитета Ком-

партии Аргентины он передает делегатам XX съезда Коммунистической партии Советского Союза сердечный братский привет. Народные массы Аргентины так же, как и всех других стран Латинской Америки, говорит тов. Кодовилья, видят, что благодаря мудрой и непоколебимой политике мира, которую проводит Советский Союз, а также Китайская Народная Республика и другие страны народной демократии, стало возможным объединение всех сил мира в мощный всемирный фронт, способный не допустить развязывания новой войны.

Любовь и уважение народов стран Латинской Америки к Советскому Союзу и его политике мира неуклонно растут.

Председательствующий тов. М. А. Суслов сообщает, что в прениях по отчетному докладу ЦК КПСС выступил 51 человек. В президиум поступило предложение о прекращении прений. Это предложение принимается.

Далее председательствующий сообщает, что тов. Н. С. Хрущев от заключительного слова отказывается ввиду того, что все выступающие полностью разделяют положения и выводы, изложенные в отчетном докладе ЦК КПСС.

Слово предоставляется тов. **Ф. Р. Козлову**. От имени московской, ленинградской, украинской, белорусской, грузинской, узбекской, латышской, свердловской, горьковской и ростовской партийных организаций он вносит предложение принять следующее Постановление по отчетному докладу ЦК КПСС:

«Заслушав и обсудив отчетный доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Хрущева Н. С. о работе Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, XX съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС».

Делегаты единодушно голосуют за принятие этого Постановления. В зале всыхивают бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают.

Тов. Суслов говорит, что есть предложение образовать Комиссию по подготовке развернутого проекта резолюции съезда партии по отчетному докладу ЦК КПСС и, таким образом, вос-

становить хорошую практику, существовавшую до XVI съезда партии включительно. Съезд единогласно избирает Комиссию в следующем составе: т. Н. С. Хрущев (председатель), А. Б. Аристов, С. Бабаев, Н. И. Беляев, И. П. Бойцов, Л. И. Брежнев, Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Б. Гафуров, А. Д. Даниялов, Г. А. Денисов, П. И. Доронин, И. К. Жегалин, Г. К. Жуков, Н. Г. Игнатов, С. Д. Игнатьев, Л. М. Каганович, Я. Э. Калибердин, Н. Т. Кальченко, И. В. Капитонов, А. П. Кириленко, А. И. Кириченко, Н. В. Киселев, Ф. Р. Козлов, И. Г. Кэбин, О. В. Куусинен, А. Н. Ларионов, Г. М. Маленков, В. П. Мжаванадзе, А. И. Микоян, Н. А. Михайлов, В. М. Молотов, З. И. Муратов, И. Д. Мустафаев, Н. А. Мухитдинов, Н. Н. Органов, Н. С. Патоличев, М. Г. Первухин, П. К. Пономаренко, П. Н. Поспелов, К. Г. Пысин, И. Р. Раззаков, М. З. Сабуров, З. Т. Сердюк, А. Ю. Снечкус, А. И. Струев, В. М. Суслов, М. А. Суслов, Ф. Е. Титов, С. А. Товмасян, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. Н. Шелепин, Д. Т. Шепилов, А. М. Школьников.

Затем съезд принимает постановление утвердить отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

★ ★ ★

21 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжал работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса порядка дня: Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Председательствующий—тов. **И. Г. Кэбин** слово для доклада предоставляет Председателю Совета Министров СССР тов. **Н. А. Булганину**. Делегаты и гости встречаются тов. Булганина бурными аплодисментами.

Доклад, продолжавшийся все утреннее заседание, был выслушан присутствующими с большим вниманием и неоднократно сопровождался горячим одобрением всего зала.

Трудящиеся района с огромным вниманием следят за работой XX съезда КПСС. В отчетном докладе Центрального Комитета, в Директивах съезда по шестой пятилетке советские люди находят выражение своих дум и чаяний, своих кровных интересов и горячо одобряют мудрую внешнюю и внутреннюю политику родной Коммунистической партии.

★ ★ ★

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. **Е. А. Фурцевой**, начались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. **М. А. Яснов** (РСФСР). В докладах Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, сказал он, четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигает наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке. Тов. Яснов приводит данные о том, как будет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народному хозяйству будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайшие десять лет станет крупнейшей базой страны по добыче угля и производству электроэнергии. Республикаанская промышленность к концу пятилетия будет выпускать, примерно, 78 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, 60 процентов обуви, 55 процентов мяса, 59 процентов животного масла и других молочных продуктов. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Сделанные колхозами и совхозами подсчеты показали, что задание пятилетки по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

— Мы полностью согласны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кириченко о социалистическом соревновании между Российской Федерацией и Украинской ССР и между областями наших республик. Такое соревнование безусловно будет способствовать успешному выполнению поставленных партией задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Тов. **К. Т. Мазуров** (Белорусская парторганизация) говорит, что в проекте Директив по пятилетнему плану, который изложил в своем докладе тов. Булганин, ярко выражена генеральная линия партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии—основы социалистической экономики и оборонспособности нашей страны.

По Белорусской ССР предусматривается увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно 1,7 раза. Высокие темпы роста намечаются по энергетике, машиностроению и станкостроению. Большое внимание уделяется сельскому хозяйству.

Тов. Мазуров говорит о дополнениях и предложениях, которые внесли трудящиеся Белоруссии к проекту Директив. В частности, предлагается предусмотреть в пятилетнем плане большой рост электрификации колхозов республики.

Слово предоставляется тов. **Н. И. Беляеву**. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беляев, как указано в отчетном докладе

(Продолжение см. на 2-й странице).



XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.
На снимке: в зале заседаний.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение)

ЦК КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель довести к концу шестой пятилетки ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширить площади и значительно повысить урожайность технических культур, резко увеличить производство картофеля и овощей. Имеются все возможности, говорит тов. Беляев, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана в области сельского хозяйства. В нынешнем году посевы на новых землях, распаханных за последние два года, составят не менее 33 миллионов гектаров.

Наукой и практикой доказано, например, что сократить сроки уборки и тем уменьшить потери зерна можно путем раздельной уборки хлебов. Если бы в минувшем году удалось убрать таким способом только 25 процентов посевов зерновых и получить только по 2 центнера прибавки урожая на каждый гектар, то можно было бы дополнительно собрать свыше 350 миллионов пудов зерна. Для широкого внедрения этого способа необходимо увеличить выпуск жаток и подборщиков. Оратор говорит далее о путях повышения урожайности кукурузы. Большое внимание в своей речи тов. Беляев уделил задачам сельскохозяйственной науки.

В. И. Елютин (Москва) посвятил свое выступление вопросам развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен возрасти в полтора раза, а по специальностям тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза. Тов. Елютин подчеркнул, что большое внимание будет уделяться развитию высшей школы в восточных районах страны.

1956 году вузы страны подготовят 71200 инженеров против 36 тысяч, выпущенных в 1950 году. Сельское хозяйство получит 26 тысяч специалистов против 12700 человек в 1950 году. К 1960 году, говорит тов. Елютин, количество студентов заочных и вечерних вузов намечается довести примерно до одного миллиона человек.

Тов. В. Лаптев (Челябинская парторганизация) сообщает, что задания предыдущей пятилетки промышленность Челябинской области выполнила досрочно. Он рассказывает далее о перспективах ее развития. Особенно быстрыми темпами будет расти черная металлургия. Оратор подчеркивает необходимость быстрейшего освоения железорудных месторождений в Кустанайской области, Казахской ССР.

Выступает тов. **М. Рейман**, тепло встреченый присутствующими. Он приветствует съезд от имени Коммунистической партии Германии и всех прогрессивных людей Германской Федеральной Республики.

Затем с приветствием от Австрийской коммунистической партии выступает тов. **И. Коплениг**, также тепло встреченый делегатами съезда.

Мы можем заверить XX съезд КПСС и весь советский народ, подчеркивает оратор, что австрийский народ хочет мира, нейтралитета, независимости своей страны и будет всеми силами отстаивать их.

После выступления тов. Копленига председательствующий оглашает текст приветствия XX съезду КПСС от Национального Комитета Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки.

★ ★ ★
22 февраля утреннее заседание съезда открылось под председательством тов. **А. Ю. Синечкуса**. Продолжается

обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Выступает тов. **Н. Т. Кальченко** (Украинская парторганизация). В разработанном Центральным Комитетом КПСС проекте Директив, говорит он, намечена грандиозная программа нового подъема экономики и культуры нашей страны.

В шестом пятилетии открываются замечательные перспективы развития производительных сил Советской Украины. Объем промышленного производства увеличится примерно в 1,7 раза. В 1960 году республика даст примерно 200 миллионов тонн угля, свыше 25 миллионов тонн чугуна и 20 миллионов тонн проката. По масштабам производства металла, заявляет оратор, с Украиной не может сравняться ни одна из капиталистических стран Европы.

В шестой пятилетке предусматривается дальнейший рост производства товаров народного потребления.

Республика, сказал далее тов. Кальченко, располагает огромными материальными возможностями для решения поставленных задач. Это дает основание заверить XX съезд, что трудящиеся Украины выполнят и перевыполнят задания шестого пятилетнего плана.

Затем выступил с речью тов. **М. Г. Первухин**.

Тов. **М. Т. Ефремов** (Куйбышевская парторганизация) говорит об успехах, которых добились трудящиеся Куйбышевской области в пятой пятилетке. Объем промышленного производства в 1955 году превысил уровень 1950 года в 2,3 раза, добыча нефти увеличилась больше чем в 2 раза, мощность тепловых электростанций — в 2,8 раза. Большое развитие получило машиностроение.

В проекте Директив XX съезда партии, заявляет тов. Ефремов, предусматривается завершить строительство Куйбышевской ГЭС. Обком партии поддержал инициативу строителей и монтажников, которые, взвесив свои ресурсы и возможности, решили завершить строительство всех объектов Куйбышевского гидроузла и пустить гидроэлектростанцию на полную мощность в 1957 году. В этой связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередач, сооружения в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Тов. **А. Н. Задемидко** посвятил свое выступление вопросам развития угольной промышленности. Несмотря на то, что это развитие идет высокими темпами, сказал он, в стране ощущается недостаток топлива.

Проектом Директив поставлена задача преодолеть отставание добычи угля от растущих потребностей народного хозяйства в топливе и обеспечить наращивание необходимых запасов. Добычу угля предусмотрено увеличить на 52 процента.

Советские шахтеры, заявляет в заключение тов. Задемидко, приложат все силы и творческую энергию для успешного выполнения шестого пятилетнего плана развития угольной промышленности.

Следующим с речью выступил тов. **Н. М. Шверник**.

На трибуне — тов. **Д. А. Кунаев** (Казахстанская парторганизация). Он говорит о том, что Казахстан превратился в республику крупной индустрии, механизированного сельского хозяйства. Производство промышленной продукции в истекшем году превысило доведенный уровень более чем в 4 раза. Выросли новые крупные промышленные предприятия. Большое развитие получило сельское хозяйство. В республике

поднято свыше 18 миллионов гектаров целинных и залежных земель. На новых землях организовано 337 зерновых совхозов. Выполняя задания по дальнейшему освоению новых земель, заявил оратор, партийные и советские органы республики принимают меры к обеспечению более быстрого развития животноводства.

С приветствием от Коммунистической партии Сирии и Ливана выступил тов. **Х. Багдани**, встреченный дружными аплодисментами. Он говорит, что чувства дружбы и признательности к Советскому Союзу охватывают миллионы людей в Сирии и Ливане и во всех арабских странах.

Сирия, как и Египет и другие арабские страны, говорит оратор, хочет избавиться от экономической отсталости, вызванной политикой имперализма.

Свою речь тов. Багдани заканчивает на русском языке. Он провозглашает здравицы в честь Советского Союза, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь советско-арабской дружбы.

Затем выступил тепло встреченный делегатами съезда представитель Коммунистической партии Японии. Он огласил приветствие съезду от Компартии Японии.

Тепло встречают присутствующие представителя Компартии Бразилии, зачитавшего приветствие съезду от Коммунистической партии Бразилии.

★ ★ ★

На вечернем заседании съезда председательствовал тов. **О. В. Куусинен**.

Первым выступил тов. **В. П. Мыларщик** (Япония). За последние годы, говорит он, партия уделила много внимания вопросам подъема сельского хозяйства. Это наглядно видно на примере Российской Федерации. По сравнению с 1953 годом посевные площади в республике расширились на 15,6 миллиона гектаров, сборы зерна возросли на 22 процента, увеличилось производство молока, мяса и шерсти. Но имеющиеся успехи еще очень скромны и не могут нас удовлетворить. Задача, поставленная воронежскими колхозниками и работниками совхозов, — удвоить производство мяса в течение одного года и молока в полтора года — посильна для каждого района, края.

Тов. Мыларщик указывает на необходимость внедрения раздельной уборки зерновых культур, что позволяет скашивать хлеба на 5—7, а в сибирских и уральских колхозах на 8—10 дней раньше, чем комбайнами.

Следующим с речью выступил тов. **М. З. Сабуров**.

С приветствием от имени Коммунистической партии Швеции выступил тов. **Х. Хагберг**, тепло встреченный присутствующими.

Шведский народ, сказал он, высоко ценит борьбу Советского Союза за равноправие народов, мирное сосуществование и разрядку напряженности международной обстановки. Решение Советского правительства передать Финляндии территорию Порккала-Удд, его поддержка нейтралитета Финляндии и его заявление о готовности гарантировать

важе также нейтралитет других стран встретили горячий отклик у шведского народа.

Затем были оглашены приветствия XX съезду КПСС от Народно-социалистической партии Кубы и от Коммунистической партии Чили.

Слово предоставляется тов. **В. Е. Чернышеву** (Калининградская парторганизация).

— Благодаря повседневной помощи и заботе со стороны Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, — говорит он, — Калининградская область превратилась в крупный район на Балтике с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Тем не менее в работе областной партийной организации по руководству хозяйственным и культурным строительством, а также в постановке организационно-партийной и идеологической работы имеются серьезные недостатки.

Оратор критикует Министерство бумаги и деревообрабатывающей промышленности СССР, которое не осуществляет реконструкции имеющихся в области целлюлозно-бумажных комбинатов и плохо снабжает их сырьем.

Далее тов. Чернышев останавливается на перспективах развития рыбной промышленности.

На трибуне тов. **И. Ф. Тевоян**. Подводя итоги пройденного пути, подчеркнул он, мы прежде всего должны сказать, что наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Президиумом ЦК оказались достойными своего великого учителя — Владимира Ильича Ленина. Партия сумела возглавить творческую активность советского народа и добиться высоких темпов развития тяжелой промышленности, значительно больших, чем намечалось в первые годы после Отечественной войны. Страна располагает теперь мощной экономической базой для обеспечения в шестом пятилетии такого прироста выплавки металла, добычи угля и нефти, какого не было ни в одном пятилетии.

Тов. Тевоян останавливается на вопросах развития экономики Сибири, задачах, стоящих перед работниками металлургической и топливной промышленности.

Касаясь путей повышения производительности труда, оратор подчеркивает значение специализации и кооперации.

От Бельгийской компартии съезд приветствует тов. **Э. Бюренель**, встреченный дружными аплодисментами.

Бельгийский народ, сказал он, проявляет очень большой интерес к Советскому Союзу. Несмотря на лживые кампании врагов мира, он не позволяет увлечь себя на гибельный путь антисоветской политики. Упорная и плодотворная деятельность Советского Союза в пользу мира, заявил в заключение тов. Бюренель, его борьба за запрещение атомной бомбы, против перевооружения Западной Германии, огромный рост авторитета СССР — все это придает еще большую уверенность трудящимся, борющимся за счастливую, независимую Бельгию.

На этом вечернее заседание закончилось.

(ТАСС).

В дни XX съезда КПСС

С большим вниманием следят за работой XX съезда КПСС колхозники сельхозартели имени Маленкова. В эти дни они несут трудовую вахту в честь съезда, активно готовятся к весеннему севу.

Чтобы получить высокий урожай в 1956 году — первом году шестой пятилетки, колхозники решили хорошо удобрять поля. Так, при плане 1000 тонн навоза уже вывезено 1300 тонн. Весь навоз, который вывозится на поля, укладывается в бурты.

Лучше других работают на заготовке местных удобрений первая и третья поле-

водческие бригады, где брагадирами тт. С. Леонтьев и А. Антонин.

Наряду с вывозкой навоза колхозники занимаются сбором золы и птичьего помета. Всего собрано по колхозу золы 75 центнеров и птичьего помета 25 центнеров.

Привезено со складов Сельхозснаба минеральных удобрений 118 тонн.

А. Мурашкин, председатель колхоза.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ

Тираж 1530 экз.